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26.12.2012
РЕШЕНИЕ
Дело №91-АМЗ/06-2012






       г. Чебоксары

Резолютивная часть решения оглашена 25 декабря 2012 года.

  Решение изготовлено в полном объеме 26 декабря 2012 года.
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия), созданная на основании приказа Чувашского УФАС России от 28.12.2011 № 509 в составе:

Винокуровой Н.Ю. – зам. руководителя -начальника отдела товарных рынков Чувашского УФАС России (председатель Комиссии);

Чагиной Г.В.– начальника отдела контроля за размещением заказов и торгов (член Комиссии);
Шевченко А.В. – ведущего специалиста-эксперта отдела контроля за размещением заказов и торгов (член Комиссии);
при участии представителей:

ИП Степанова Н.И.:

Степанова Николая Ивановича;
Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики:

Стекольщиковой Н.Н., действующей по доверенности от 24.07.2012 №1;

УСТАНОВИЛА:

ИП Степанов Н.И.  обратился в Чувашское УФАС России с жалобой на действия Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (далее – Минтранс Чувашии)  при организации открытого  конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа, в соответствии с приказом Минтранса Чувашии от 29.08.2012 №02-03/21 по лоту № 18.
По мнению ИП Степанова Н.И. конкурсная комиссия Министерства необоснованно отказала в допуске к участию в конкурсе и отклонила заявку как несоответствующую требованиям, установленным в конкурсной документации (не представлены  документы на охраняемую стоянку и предрейсовый медицинский осмотр водителей). Заявитель считает, что  охраняемой стоянкой является производственная база (в краткой характеристике базы указано, что «стоянка транспортных средств осуществляется на территории производственной базы, находящейся на земельном участке общей площадью 693 кв.м. При этом доказательством охраны стоянки является приложенный к заявке трудовой договор с охранником.

Договор на предрейсовый медосмотр  водителей также приложен к конкурсной документации  и осуществляется  лицензированным медицинским учреждением в лице Красноармейского ЦРБ. 
В заседании Комиссии представитель заявителя доводы, изложенные в жалобе, поддержал в полном объеме.

Представитель ответчика доводы заявителя не признала. Пояснила, что в составе заявки представлен договор на предрейсовый медицинский осмотр с  МУЗ «Красноармейская ЦРБ», однако в составе заявки не представлена лицензия больницы на осуществления такого вида деятельности как предрейсовый медицинский осмотр. Также, в составе заявки представлен трудовой договор с охранником, согласно которому охрана производится одним охранником 24 часа в сутки, 365 дней в году. 
Изучив представленные документы, заслушав пояснения лиц, участвующих в рассмотрении дела, Комиссия приходит к следующему.  
Статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) установлен порядок рассмотрения антимонопольным органом жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров.

По правилам статьи 18.1 Закона о защите конкуренции антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
Таким образом, Комиссия Чувашского УФАС России признает довод ответчика о необоснованности  принятия жалобы ИП Степанова Н.И. несостоятельным.
Статьей 17 Закона о защите конкуренции запрещаются действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции. В пункте 8 статьи 4 Закона о защите конкуренции под дискриминационными условиями понимаются условия доступа на товарный рынок, условия производства, обмена, потребления, приобретения, продажи, иной передачи товара, при которых хозяйствующий субъект или несколько хозяйствующих субъектов поставлены в неравное положение по сравнению с другим хозяйствующим субъектом или другими хозяйствующими субъектами.

Правоотношения, связанные с организацией процесса перевозки пассажиров автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах в Чувашской Республике, урегулированы нормами Закона Чувашской Республики от 29.12.2003 № 48 «Об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике» (далее – Закон об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике).

Согласно части 4 статьи 4 Закона об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике договор на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах заключается по результатам конкурса, за исключением случаев, установленных частью 5 настоящей статьи.

В силу части 1 статьи 4 Закона об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике организация регулярных перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах, а также участие в организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межрегиональных маршрутах осуществляется уполномоченным органом.

На основании абзаца 14 статьи 7 Закона об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике уполномоченный орган организует конкурсы на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах.

Пунктом 1 указанного постановления Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики определено организатором-заказчиком пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок.

В соответствии с пунктом 1.3 Положения «О Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики», утвержденного постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 06.06.2012 №217 министерство является правопреемником по обязательствам Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики в сфере транспорта и дорожного хозяйства в соответствии с Указом Главы Чувашской Республики от 25.05.2012  №49 «О мерах по совершенствованию  государственного управления в Чувашской Республике».
Приказом Минтранса Чувашии от 29.08.2012 №02-03/21  утверждено проведение  открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа  и конкурсная документация  по проведению открытого конкурса на право обслуживания маршрутов регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа.
Согласно положениям конкурсной документации  на лот №18 выставлен маршрут №238 «Чебоксары (Пригородный автовокзал)-Алманчино-Шивбоси».  

Постановлением от 15.04.2005 № 96 «О совершенствовании управления пассажирскими перевозками автомобильным транспортом в Чувашской Республике», утверждено  Положение о порядке проведения открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике, организуемых сверх государственного заказа (далее – Положение о порядке проведения открытого конкурса).

В соответствии с пунктом 3.7 Положения о порядке проведения открытого конкурса в составе заявки должны содержаться документы , свидетельствующие о наличии производственной базы, находящейся в собственности или пользовании, отвечающей установленным требованиям по обеспечению выполнения ремонта и технического обслуживания автобусов, ежедневных  медицинского осмотра водителей и контроля технического состояния автобусов, и краткая характеристика используемой производственной базы.
В соответствии с пунктом 8 информационной карты конкурсной документации  заявка должна содержать документы, свидетельствующие о наличии производственной базы, находящейся в собственности или пользовании, отвечающей установленным требованиям по обеспечению выполнения ремонта и технического обслуживания автобусов, ежедневных медицинского осмотра водителей и контроля технического состояния автобусов, и краткая характеристика используемой производственной базы и документы, подтверждающие наличие охраняемой стоянки для автотранспортных средств, находящихся в собственности или пользовании.

В составе заявке ИП Степанова Н.И. имеется свидетельство о государственной регистрации права №21АД760856, согласно которому Степанов Н.И. имеет в собственности земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для содержания зданий и сооружений, общая площадь 693 кв.м., адрес (местонахождение) объекта: Чувашская Республика, Красноармейский район, с/пос Красноармейское, с. Красноармейское, ул. 30 лет Победы, д. 15а.  Также представлено свидетельство (21АД 760857) о государственной регистрации права собственности на гараж на 5 автомашин, назначение: нежилое, этажность:1, общая площадь 243 кв.м., адрес (местонахождение) объекта: Чувашская Республика, Красноармейский район, с/пос Красноармейское, с. Красноармейское, ул. 30 лет Победы, д. 15.
Согласно краткой характеристике используемой ИП Степановым Н.И. производственной базы стоянка транспортных средств осуществляется на территории производственной базы, находящейся на земельной участке общей площадью 693 кв.м. Также в составе заявки представлен трудовой договор №26 от 20.11.2012 с гр. Ивановым Львом Васильевичем, согласно которому последний принят в должности ночного сторожа производственной базы  ИП Степанова Н.И.
Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о том, что ИП Степанов Н.И. в составе заявки представил надлежащие документы, свидетельствующие о наличии производственной базы в собственности и охраняемой стоянки для автотранспортных средств, находящихся в собственности.

В составе заявки ИП Степанова Н.И. представлен договор №1 от 01.01.2012 на оказание платных медицинских предрейсовых и послерейсовых осмотров водителей, заключенный с МБУЗ «Красноармейская ЦРБ». Согласно пункту 1.1 указанного договора МБУЗ «Красноармейская ЦРБ» обязуется по заданию ИП Степанова Н.И. осуществлять предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотр водителей. 

Согласно пояснениям представителя ответчика  основанием отказа в допуске к участию в конкурсе явилось отсутствие в составе заявки лицензии МБУЗ «Красноармейская ЦРБ»  на предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотр.
Исходя из пункта 3.7 Положения о порядке проведения открытого конкурса  и пункта 8 информационной карты конкурсной документации установлено, что в составе заявки должны быть документы, свидетельствующие о наличии возможности проведения предрейсовых и послерейсовых медицинских  осмотров водителей. Однако ни один из данных пунктов указаний на конкретные документы являющиеся достаточными  и свидетельствующими о наличии такой возможности не содержит. 
Пунктом 11.7.3 критериев оценки заявок установлено, что оценка проводится по критерию «Наличие материально-технической базы», а именно,

-наличие лицензии на предрейсовый медосмотр водителей - 10баллов;
-наличие договора на предрейсовый медосмотр водителей – 5 баллов.

Исходя из данных критериев, оценке подлежит либо лицензия на предрейсовый медосмотр водителей, выданная участнику конкурса, либо договор на предрейсовый медосмотр водителей, если у участника конкурса лицензия на оказание  данного вида услуг отсутствует. При этом указание на то, что оценка договора на предрейсовый медосмотр водителей производится только при представлении вместе с договором лицензии, выданной в установленном порядке, отсутствует.
Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о том, что ИП Степанов Н.И. в составе заявки представил надлежащие документы, свидетельствующие о наличии возможности проведения предрейсовых и послерейсовых медицинских  осмотров водителей.
Протоколом №2 от 07 декабря 2012 года рассмотрения заявок на участие в конкурсе конкурсная комиссия по проведению открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа по лоту №18 в соответствии с пунктом 3.8 Положения о порядке проведения открытого конкурса заявку ИП Степанова Н.И. не допустила к участию в конкурсе  как не соответствующую требованиям, установленным конкурсной документацией (не представлены документы на охраняемую стоянку и предрейсовый медицинский осмотр).
Таким образом, отказ в допуске к участию в конкурсе по причине непредставления документов на охраняемую стоянку и предрейсовый медицинский осмотр является необоснованным.
Следовательно, отказ в допуске к участию в конкурсе ИП Степанова Н.И.  по указанному в протоколе №2 от 07.12.2012 основанию является необоснованным.

Частью 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции при проведении торгов, запроса котировок цен на товары запрещаются действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции, в том числе:

1) координация организаторами торгов, запроса котировок или заказчиками деятельности его участников;

2) создание участнику торгов, запроса котировок или нескольким участникам торгов, запроса котировок преимущественных условий участия в торгах, запросе котировок, в том числе путем доступа к информации, если иное не установлено федеральным законом;

3) нарушение порядка определения победителя или победителей торгов, запроса котировок;

4) участие организаторов торгов, запроса котировок или заказчиков и (или) работников организаторов торгов, запроса котировок или работников заказчиков в торгах, запросе котировок.

Необоснованный отказ в допуске к участию в конкурсе свидетельствует о нарушении порядка определения победителя, что является нарушением пункта 3 части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции.
Изучив конкурсную документацию, Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о необходимости в выдаче предписания об устранении нарушений антимонопольного законодательства.
Комиссия, руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
РЕШИЛА:
1. Признать жалобу ИП Степанова Н.И. обоснованной.
2. Признать в действиях Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики  нарушение пункта 3 части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».

3. Выдать Министерству транспорта и дорожного хозяйства Чувашской республики предписание об устранении нарушений антимонопольного законодательства. 
Председатель Комиссии 





Н.Ю. Винокурова
Члены Комиссии                                                                          Г.В. Чагина

                                                                                                       А.В. Шевченко
Решение может быть обжаловано в Арбитражный суд Чувашской Республики в течение трех месяцев.
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